الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

وزارة التربية الوطنية

مديرية التربية لولاية الجلفة

ثانوية مصطفى بن بولعيد مسعد الجلفة                             التاريخ:30/01/2011

الأستاذ : خرخاش لخضر                                            المدة : ساعة 
الفرض الثاني
يدور قمر اصطناعي كتلته 
[image: image1.wmf](

)

m

 حول الأرض في مسار دائري على ارتفاع 
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من سطحها . نعتبر الأرض كرة نصف قطرها 
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، و ننمذج القمر الاصطناعــي بنقطة مادية تُدرس حركة القمر الاصطناعي في المعلــم المركـــزي الأرضــي الذي نعتبره غاليليا.

1 – ما المقصود بالمعلم المركزي الأرضي ؟ .
2 – أوجد العبارة الحرفية بين مربع سرعة القمر 
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و 
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ثابـت الجذب العام ,
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 كتلة الأرض ، 
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 و 
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.

3 – أكتب عبارة القانون الثالث لكبلر بالنسبة لهذا القمر .

4 – عرف القمر الجيومستقر و أحسب ارتفاعه 
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و سرعته 
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5 – أحسب قوة جذب الأرض لهذا القمر . اشرح لماذا لا يسقط على الأرض رغم ذلك ؟ .

المعطيات : دور حركة الأرض حول محورها : 
[image: image11.wmf]h

T

24

=

 ، 
[image: image12.wmf]Kg

x

M

T

24

10

97

.

5

=



[image: image13.wmf]2

2

11

/

10

67

.

6

Kg

Nm

x

G

-

=

 ، 
[image: image14.wmf]Kg

x

m

3

10

2

=

 ، 
[image: image15.wmf]Km

R

6400

=


موفقون إن شاء الله

الأستاذ : خرخاش ل

التصحيح
1 – المعلم المركزي الأرضي هو المعلم  الذي مبدؤه مركز الأرض و محاوره الثلاثة متجهة نحو ثلاثة نجوم ثابتة .
2 – إيجاد العبارة : 

بتطبيق القانون الثاني لنيوتن نجد :         
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3 – القانون الثالث لكبلر : 
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 حيث 
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هو الدور ، 
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: البعد بين القمر و مركز الأرض .                                             
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 بتعويض قيمة  
[image: image21.wmf]2

v

   نجد :                 
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4 – القمر الصناعي جيو مستقر ( المستقر أرضيا ) هو القمر الصناعي الذي يبدو ثابتا لملاحظ على سطح الأرض ، حيث تكون سرعة دورانه مساوية لسرعة دوران الأرض  في معلم أرضي مركزي  و يدور في نفس جهة دوران الأرض في مستوى الاستواء .
* ارتفاعه : بالتعويض في العلاقة  
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و منه :              
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* سرعته : بالتعويض في العلاقة 
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نجد : 


[image: image29.wmf](

)

S

m

v

x

x

x

x

h

R

GM

v

T

/

3070

10

22

.

4

10

97

.

5

10

67

.

6

7

24

11

=

Þ

=

+

=

-

                        

5 – حساب قوة الجذب : 
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الشرح : 

القمر الصناعي لا يسقط على الأرض لأنه متوازن بين قوة جذب الأرض و هي قوة جاذبة مركزية وله سرعة كافية ليبقى في مداره
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